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Hundisburg, den 21.12.2016 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Hundisburg der Stadt Haldensleben am 30.11.16, von 19:30 Uhr bis 21:17 

Uhr 

Ort: in der Gaststätte "Räuberhöhle" in Hundisburg 

___________________________________________________ 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 

Herr Nico Schmidt 

Mitglieder 

Herr Hagen Bergmann 

Herr Axel Braumann 

Herr Thomas Herrmann 

Herr Thomas Riechert 

Herr Thomas Seelmann 

Frau Elke Neubauer 

Herr André Franz 

von der Verwaltung 

Frau Mandy Otto  

 

Gäste 

Herr Heinrich Enkelmann 

Frau Sandra Tschöke 

Frau Riechelt 

Herr Otto Harms 

Frau Gesa Oxe 

Herr Carsten Seuer  

Herr Fieseler 
 

Tagesordnung: 

I. Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 19.10.2016 

4.  Einwohnerfragestunde 

5.  Änderungsantrag 227-(VI.)/2016/1 Haushaltssatzung 2017, einschließlich Haushaltsplan 

6.  Beschlussvorlage SR 227-(VI.)/2016 Haushaltssatzung 2017, einschließlich Haushaltsplan 

7.  Erfahrungsbericht Blue Lake von Gesa Oxe 

8.  Beschlussvorlage SR 190-(VI.)/2016 4. Satzung zur Änderung der Marktordnung der Stadt Haldensleben 

9.  Beschlussvorlage SR 191-(VI.)/2016 3. Satzung zur Änderung der Satzung über die Gebühren für den 

Marktverkehr, Zirkusveranstaltungen, sonstige Veranstaltungen, Messen und Ausstellungen in der Stadt 

Haldensleben (Marktgebührenordnung) 

10.  Beschlussvorlage SR 225-(VI.)/2016 Beschluss zur Einleitung einer 5. vereinfachten Änderung des Be-

bauungsplanes Wohngebiet "Am Klingteich", Haldensleben, mit städtebaulichem Vertrag 

11.  Beschlussvorlage SR 238-(VI.)/2016 Beschluss zur Auslegung des Entwurfes der Ergänzungssatzung 

"Erweiterung Seniorenwohnanlage Hagenhof", Haldensleben, mit Städtebaulichem Vertrag 

12.  Information über die Fällung von 6 Eschen, 6 Birken und einer Eibe in Hundisburg 

13.  Unzulässige Ablagerung von Grünschnitt in der Steinbruchstraße 

14.  Restmittelverwendung Verfügungsfonds 

15.  Mitteilungen 

16.  Anfragen und Anregungen 

II. Nichtöffentlicher Teil 

17.      Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

19.10.2016 

18.      Mitteilungen 

19.      Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 
  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ortsbürgermeister Nico Schmidt eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung. Die Einladung wurde ordnungsgemäß zuge-

stellt und der Ortschaftsrat ist mit 7 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig. 

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge liegen nicht vor, somit wird die Tagesordnung festgestellt. 

 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

19.10.2016   

 

Herr Herrmann erhebt Einwand zur Niederschrift vom 19.10.2016. Im TOP 6 (Seite 3, Abs. 3, 4. Spiegelstrich) 

muss das Wort Abwassergebühren  durch das Wort Umlagegebühren ersetzt werden. 

 

Weitere Einwendungen liegen nicht vor. Somit wird die Niederschrift bestätigt. 

 

 

zu TOP  4  Einwohnerfragestunde   

 

Frau Riechelt beschwert sich über den fehlenden Internetempfang in Hundisburg. Sie habe Unterschriften der 

anderen betroffenen Bürger gesammelt.  

Herr Schmidt informiert, dass es eine Bundesnetzagentur gibt, an welche sich die betroffenen Bürger wenden 

können.Er erklärt, dass es sich hier um keine Aufgabe des Bürgermeisters handelt, da jeder einzelne Bürger 

einen privaten Vertrag mit dem Netzanbieter eingeht. Der Ortschaftsrat könne lediglich nochmal ein Schreiben 

an die Bundesnetzagentur verfassen. Zu den gesammelten Unterschriften müssten jedoch die Anschriften und 

Vertragsnummern hinzugefügt werden um einen Bezug herzustellen. Er bittet die Bürger, diese Listen zusam-

menzutragen. 

 

Herr Harms informiert, dass die illegale Ablagerung am Steinbruch bereits vor einigen Jahren ein Thema im 

Ortschaftsrat war. Zu diesem Zeitpunkt sei die Stadt der Auffassung gewesen, dass ein Hinweisschild zur ver-

mehrten Ablagerung animieren würde.  

 

Ortschaftsratsmitglied Herr Seelmann erscheint zur Sitzung. 

 

Frau Sandra Tschöke informiert, dass die Christvesper mit Krippenspiel am 24.12.16 um 16.30 Uhr stattfinden.  

wird. Diese wird aufgrund der Baumaßnahmen in der Kirche, im Hauptsaal auf Schloss Hundisburg durchge-

führt. 

 

Frau Tschöke erfragt, ob der Ortschaftsrat etwas für das Lutherjahr plant. Herr Schmidt erklärt, dass in diesem 

Zuge bisher nichts geplant sei. Sollten die Bürger Vorschläge haben, so können diese beim Ortschaftsrat vorge-

stellt werden, regt Herr Herrmann an. 

 

 

zu TOP  5  Änderungsantrag 227-(VI.)/2016/1 Haushaltssatzung 2017, einschließlich Haushaltsplan 

 

Der Änderungsantrag 227-(VI.)/2016 wurde einstimmig empfohlen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 8 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

 



Seite 3 von 5 - 3 - 

zu TOP  6  Haushaltssatzung 2017, einschließlich Haushaltsplan 

Beschlussvorlage SR 227-(VI.)/2016 

 

Herr Schmidt informiert, dass es zwischenzeitlich weitere Änderungsanträge gibt, welche in diesem Entwurf 

nicht enthalten sind, da sie zum Zeitpunkt der Ladung noch nicht vorlagen. Diese Änderungsanträge sind heute 

zeitgleich Beratungsgegenstand im Hauptausschuss. Insofern könne er dem vorliegenden Entwurf nicht zustim-

men. 

 

Herr Herrmann möchte dringend empfehlen, die alte Planung zum Pariser Platz in Hundisburg aus dem Jahr 

2003 anzusehen, bevor erneute Planungskosten entstehen. Für das Jahr 2017 wurden dafür erneut Kosten einge-

plant. Herr Seelmann pflichtet Herrn Herrmann bei. 

 

Frau Otto informiert, dass die für den Friedhof geplanten Investitionen das Anputzen der Mauer mit beinhalten. 

Herr Schmidt teilt weiterhin mit, dass die Schaukästen nicht separat in der Planung ausgewiesen werden. Diese 

wird er in 2017 beantragen. 

 

Der Ortschaftsrat spricht sich mehrheitlich gegen die Beschlussvorlage SR 227-(VI.)/2016 aus. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 0 

Nein: 7 

Enthaltung: 1 

 

 

zu TOP  7  Erfahrungsbericht Blue Lake von Gesa Oxe 

 

Frau Gesa Oxe stellt mithilfe einer Bildpräsentation Ihre Erfahrungen und Erlebnisse als Chormitglied aus dem 

Camp Blue Lake vor. Abschließend bedankt Sie sich beim Ortschaftsrat und Herrn Harms für die Möglichkeit 

der Teilnahme an diesem Camp. 

Herr Schmidt bedankt sich bei Frau Oxe für den ausführlichen Bericht. 

 

 

zu TOP  8  Beschlussvorlage SR 190-(VI.)/2016 4. Satzung zur Änderung der Marktordnung der 

Stadt Haldensleben 

 

Herr Hagen Bergmann erfragt, warum nun außer dem Namen der Standbetreiber auch die Preise mit auf dem 

Hintergrundschild am Marktstand erscheinen müssen? 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage SR 190-(VI.)/2016 mehrheitlich seine Empfehlung aus. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 6 

Nein: 0 

Enthaltung: 2 

 

 

zu TOP  9  Beschlussvorlage SR 191-(VI.)/2016 3. Satzung zur Änderung der Satzung über die 

Gebühren für den Marktverkehr, Zirkusveranstaltungen, sonstige Veranstaltungen, 

Messen und Ausstellungen in der Stadt Haldensleben (Marktgebührenordnung) 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage SR 191-(VI.)/2016 mehrheitlich seine Empfehlung aus. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 7 

Nein: 0 

Enthaltung: 1 
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zu TOP  10  Beschlussvorlage SR 225-(VI.)/2016 Beschluss zur Einleitung einer 5. vereinfachten 

Änderung des Bebauungsplanes Wohngebiet "Am Klingteich", Haldensleben, mit städ-

tebaulichem Vertrag 

 

Die Beschlussvorlage wurde mehrstimmig empfohlen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 6 

Nein: 0 

Enthaltung: 2 

 

 

zu TOP  11  Beschlussvorlage SR 238-(VI.)/2016 Beschluss zur Auslegung des Entwurfes der Ergän-

zungssatzung "Erweiterung Seniorenwohnanlage Hagenhof", Haldensleben, mit Städ-

tebaulichem Vertrag 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage SR 238-(VI.)/2016 einstimmig seine Empfehlung aus. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 8 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP  12  Information über die Fällung von 6 Eschen, 6 Birken und einer Eibe in Hundisburg 

 

Der Ortschaftsrat berät sich zu der Fällung der 6 Eschen und 6 Birken.  

Herr Herrmann berichtet aus dem ULFA-Ausschuss, dass zu den 6 Birken und 6 Eschen dort eine Abstimmung 

erfolgte, zu der Eibe jedoch nicht. 

Herr Herrmann bemängelt zu Protokoll, dass zum Sachverhalt der Fällung der Eibe der Antrag des Bürgers dem 

Ortschaftsrat nicht vorgelegt wurde.  

Herr Schmidt erklärt, dass es sich bei der Eibe um einen das Ortsbild prägenden Baum handelt, welcher entspre-

chend geschützt ist. Die Fällung wurde von der Stadt abgelehnt. 

Herr Axel Braumann erfragt wann und wie die Fällung der Bäume erfolgen wird? Bleiben die Stümpfe stehen? 

Wird der Graben wieder ordentlich hergerichtet? 

Herr Herrmann berichtet aus dem ULFA-Ausschuss, dass die Wurzeln der Bäume den Graben beeinträchtigen 

und ausgefräst werden sobald die Bäume gefällt sind. Im Anschluss werde der Graben wieder hergerichtet. 

 

 

zu TOP  13  Unzulässige Ablagerung von Grünschnitt in der Steinbruchstraße    

 

Der Ortschaftsrat diskutiert das Thema der Müllablagerung in der Steinbruchstraße. 

 

Der Stadthof holt an der Eiche regelmäßig das Laub der Stadtbäume ab. Dort können alle Bürger, die von Lau-

beintrag durch stadteigene Bäume betroffen sind, das Laub ablegen, informiert Herr Braumann. 

 

Herr Hagen Bergmann möchte beantragen, in der Steinbruchstraße ein entsprechendes Verbotsschild aufzu-

stellen. Herr Schmidt werde sich im Januar mit der Stadt zu diesem Thema in Verbindung setzen. 

 

 

zu TOP  14  Restmittelverwendung Verfügungsfonds 

 

Herr Schmidt berichtet, dass die neue Garbebrücke soweit genehmigt ist und mit dem Bau begonnen werden 

könne. Der Prüfbericht liegt nun vor. 
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Im Verfügungsfonds befinden sich noch 1.185,00 €. Ortsbürgermeister Schmidt regt an, diese für den Bau der 

Brücke zu verwenden, da die Beschaffung weiterer Materialien notwendig ist. Die Brücke steht im öffentlichen 

Interesse des Ortes. 

Der Ortschaftsrat stimmt zu diesem Vorschlag ab. Dieser wurde mehrheitlich beschlossen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 6 

Nein: 1 

Enthaltung: 1 

 

 

zu TOP  15  Mitteilungen    

 

Frau Neubauer teilt mit, dass die Weihnachtsfeier der Senioren am 10.12. und die des Männerchores am 

17.12.2016 stattfinden werden. 

 

Herr Schmidt teilt mit, dass sein Stellvertreter Herr Hagen Bergmann ab sofort die Gratulationen übernehmen 

wird, da er selbst zeitlich zu sehr eingebunden ist. 

 

Herr Herrmann teilt mit, dass er am Anfang des Monats im Rathaus festgestellt hat, dass für die Gemarkung 

Hundisburg zwei weitere Gewässer 2. Ordnung hinzukommen. Er werde die Liste erweitern. 

 

 

zu TOP  16  Anfragen und Anregungen 

 

Es liegen keine Anfragen und Anregungen vor. 

 

 

 

Herr Schmidt schließt um 20:58 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung.  

 

 

 

 

Nico Schmidt 

Ortsbürgermeister 

 

 

 

 

Mandy Otto 

Protokollführerin 
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